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Περίληψη  

Η παρούσα εργασία, αποτελείται από δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος γίνεται 

ανασκόπηση της βιβλιογραφίας, όπου παρουσιάζονται τα βασικά χαρακτηριστικά, οι 

δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα παιδιά με αυτισμό και οι παραδοσιακές μέθοδοι 

διδασκαλίας που χρησιμοποιούνται για την εκπαίδευσή τους. Επίσης, γίνεται 

παρουσίαση του τεχνολογικού εκπαιδευτικού υλικού που έχει αναπτυχθεί, με στόχο 

τη βελτίωση γνωστικών, κοινωνικών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων των παιδιών με 

αυτισμό. Στο δεύτερο μέρος της εργασίας πραγματοποιήθηκε έρευνα, στην οποία 

διερευνήθηκαν οι απόψεις 72 εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του Ν. Αττικής, ως προς τη χρήση των ψηφιακών 

μέσων στην εκπαίδευση  των παιδιών που ανήκουν στο φάσμα του αυτισμού.  Για 

την συλλογή των δεδομένων χρησιμοποιήθηκε το ερωτηματολόγιο και η διανομή του 

έγινε ηλεκτρονικά με προώθησή του από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης σε ομάδες 

εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής. Στην έρευνα χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της 

περιγραφικής στατιστικής και η ανάλυση των δεδομένων έγινε με το πρόγραμμα 

λογιστικών φύλλων Microsoft Excel. 

Τα ευρήματα της έρευνας έδειξαν πως οι εκπαιδευτικοί ειδικής αγωγής τείνουν να 

αξιοποιούν τα ψηφιακά μέσα στην εκπαιδευτική διαδικασία. Σε πολύ μικρό βαθμό 

αναδείχθηκε πως οι συμμετέχοντες χρησιμοποιούν συχνότερα τα ψηφιακά μέσα για 

την προετοιμασία του μαθήματος διδασκαλίας σε σχέση με τη διδακτική πράξη. 

Γενικά, το σύνολο του δείγματος, όπως προέκυψε, έχει πιστοποίηση στις τεχνολογίες 

πληροφορικής και επικοινωνιών και δήλωσε πως αισθάνεται χαρά και 

δημιουργικότητα κατά τη χρήση των ψηφιακών μέσων στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. Επίσης η πλειοψηφία των εκπαιδευτικών του δείγματος συμφώνησε πως 

τα ψηφιακά μέσα επιφέρουν θετικά μαθησιακά αποτελέσματα και βελτιώνουν 

πολλά από τα χαρακτηριστικά των παιδιών. Στην έρευνα βρέθηκε πως η πιστοποίηση 

στις ΤΠΕ επηρεάζει στατιστικά σημαντικά τη συχνότητα χρήσης των ψηφιακών μέσων 

από τους εκπαιδευτικούς. Επίσης το Φύλο, το Ηλικιακό Εύρος και τα Χρόνια 

Προϋπηρεσίας επηρεάζουν σημαντικά τις δηλώσεις των συμμετεχόντων. 

Λέξεις κλειδιά: Ψηφιακά Μέσα, Παιδιά με Αυτισμό, Τεχνολογίες Πληροφορίας και 

Επικοινωνιών (ΤΠΕ), Απόψεις Εκπαιδευτικών, Εκπαίδευση Παιδιών με Αυτισμό 
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